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Националната комисия по корпоративно управление ще функционира като независим орган под егидата на
Българската фондова борса и Комисията за финансов надзор (КФН). На снимката от ляво на дясно - Флориан
Фихтел, постоянен представител на Световната банка в България, Румен Радев, председател на Българската
национална комисия по корпоративно управление (председателското място е на ротационен принцип) и Ралица
Агайн, зам.-председател на КФН. Кристиан Щренгер, директор на инвестиционния фонд "ДВС инвестмънтс" и
член на Комисията по корпоративно управление в Германия, обясни европейския опит в това отношение.

Българска национална комисия по корпоративно управление (НККУ) ще
следи за спазването на добрите норми и практики от компаниите в страната.
Това стана ясно днес при представянето на националния орган – първия по
рода си в Югоизточна Европа. Подобни организации действат успешно в
развити европейски страни като Германия, Испания и Холандия. За да
подкрепят българския проект за комисия,  от САЩ и Германия в София
долетяха Филип Армстронг, директор на Глобалния форум за корпоративно
управление, и Кристиан Щренгер, директор "ДВС инвестмънтс" и член на
Комисията по корпоративно управление в Германия.

Комисията, която е съставена от доказани експерти от академичните и бизнес
средите (виж списъка), ще насърчава утвърждаването на добрите практики в
областта на корпоративното управление сред българските компании и ще
подпомага дружествата да привличат капитал.

Националната комисия е продължение на проекта за Българския национален
кодекс за корпоративно управление, който беше създаден през 2007 г. и под
който вече се подписаха 49 публични дружества, чиито акции се търгуват на
Българската фондова борса. "Глобалната финансова криза и нейният резонанс
върху капиталовия пазар и икономиката в страната определят и
необходимостта от решителни стъпки за подобряване на кодекса и неговото
приложение. Поуките от кризата изискват да бъдат прецизирани правилата
относно корпоративното управление и разширяването на приложното му поле
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по отношение на предприятията с държавно участие и банковия сектор",
информираха от новия орган при представянето на мисията на организацията
днес.

Как ще работи комисията

Националната комисия по корпоративно управление ще функционира като
независим орган под егидата на Българската фондова борса и Комисията за
финансов надзор. Членовете й определят по един представител, който ще
участва в работата на комисията. Заседанията на органа се провеждат най-
малко веднъж на три месеца, като провеждането на ежемесечни заседания е
препоръчително. Председателят на комисията ще бъде избиран на ротационен
принцип за период от 6 месеца от членовете. Органът ще преразглежда
националния кодекс на всеки 18 месеца и ще прави ежегодна оценка за
състоянието на корпоративното управление в страната. Предоставянето на
консултации и сътрудничеството с важни държавни институции и бизнес
организации също е сред основните функции на комисията.
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